

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Martes 8 de Julio de 1919

Número 18.962

TELA CORTADA

Si como parece, el gobernador civil señor Sánchez Domenech, pretende trabajar por el bien y adelanto de Almería, tiene como vulgarmente se dice, mucha tela cortada para poder dejar un recuerdo gratísimo e imperecedero de su paso por esta provincia.

En primer término en sus manos está el que se abaraten los artículos de primera necesidad, especialmente los que son alimento de las clases más necesitadas. Ello es una obra de justicia, de humanidad. Es fácil conseguir ello, con solo ser inexorable en las tasas, hacer que se respeten estas y que sean bajas. Con estas severas órdenes y con no permitir, con ser aún más inexorable, en los permisos de exportación, se andaran algunos pasos en el camino todavía cruento, que tenemos que recorrer, para llegar a la normalidad. Es esta, necesaria y buena obra, que habíamos de agradecer en extremo.

El procurar normalizar igualmente la vida económica de la Diputación provincial, haciendo cesar la vergüenza de que queden incumplimentados los servicios de beneficencia que a dicha corporación competen, es también obra buena y humanitaria, que puede el señor Sánchez Domenech realizar, porque en su mano está, como ya lo hicieron otros gobernadores, el requerir a los Ayuntamientos rurales, para que cumplan sus sagradas obligaciones de ingresar el contingente. Querer es poder, y queriendo el Sr. Sánchez Domenech, bien puede realizar una campaña energética y dura, como se hizo en otra ocasión, para que la administración de dicho organismo no goce el desdén actual.

Un Gobernador tiene grandes facultades para poder encaminar a la provincia que rige por el sendero de su regeneración y progreso. Por su propia misión, tiene que estar en continuo contacto con el Gobierno y por tanto puede exponerle,

razonarle las deficiencias que se notan y pedir que se subsanen olvidos y pretericiones.

Lo que sucede casi siempre es, que los gobernadores llegan a esta y a las demás islas bárticas, dispuestos a ser aves de paso, a servir a los gobernantes que los eligieron, a procurar que no se altere el orden público, que no se creen conflictos de ninguna clase y en todo esto solo cifran su misión, sin querer comprender, que estas orientaciones, pueden ser complementadas con una actuación beneficiosa para los pueblos que rigen, y que dejan en ellos un recuerdo de ella. Ejemplo bien palpable de esto que decimos, es que no se nos olvidan los nombres del Sr. Fuentes que ayudó poderosamente para la buena marcha administrativa de la Diputación, a don Esteban Angresola, que inició y planeó la edificación de unos nuevos establecimientos de Beneficencia, y llegó a lograr comprar la finca y construir un pabellón, que hoy sirve para Manicomio, a don Ricardo Pérez Gironés, que instituyó el Asilo de San Ricardo y dió gran impulso a las obras de la Cárcel y a su antecesor don Victoriano Ballesteros, que también puso en ella sus jalones para que se siguieran las edificaciones.

En cambio, recordamos con amargura todos aquellos otros gobernadores que unos no dejaron huella mala ni buena y otros la dejaron bien mala. A ellos, a estos los sepultamos en la fosa del olvido y si de ella le sacamos alguna vez es para escarnecerlos y maldecirlos.

RELIGIOSA

En honor de la Virgen del Carmen

Desde hoy, hasta el día 16 del actual, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, una solemne novena, en honor de la Virgen del Carmen.

Los cultos señalados, son los siguientes:

Por la mañana.—Todos los días a las 9 misa cantada en el altar

de la Santísima Virgen y Comunión general para todos los fieles.

Por la tarde.—Comenzarán a las 7 y media con exposición de S. D. M. rosario, ejercicios de Novena, sermón, Salve y reserva. Predicarán los Padres de la Comunidad.

ARTISTA NOTABLE

En los exámenes ultimamente verificados en el Conservatorio de Madrid, ha obtenido el primer premio de canto, la distinguida señorita María Lacal, tan conocida de la buena sociedad almeriense, donde supo captarse toda las simpatías y donde ha contribuido con sus excepcionales condiciones artísticas a dar realce a cuantas fiestas benéficas ha organizado nuestra escogida juventud.

La señorita Lacal sigue su carrera triunfal en el Conservatorio, donde todos los años obtiene premios, estando ya hoy reputada, y muy justamente, como una gloria en el divino arte. Es una satisfacción saber que hijos de esta provincia lleguen por sus propios méritos a ocupar puestos tan elevados, debiendo servir de estímulo a la juventud para llegar todos a enaltecer el nombre de la tierra y de la Patria.

Nuestra enhorabuena mas enmiplida a la eximia artista y a sus padres los señores de Lacal.

ABANICOS

Exposición permanente

Especialidad en

Medias transparentes

Francisco Escámez Morales

Nicolás Salmerón, 3

EN LA PROVINCIA

En esta provincia ha hecho la Guardia civil las siguientes detenciones:

En Chirivel, a Juan Navarro Lopez, tratante en caballerías, por faltar al respeto al Alcalde de aquella villa.

En Sorbas, a Joaquín Romera Martínez y a Ana Galera Segura, los cuales después de sostener una

disputa por cuestión de riegos, causaron lesiones a Francisco Rojera Martínez, hermano del Joaquín.

Y en Dalias, a Antonio Hernández Sanchez (a) Setos, reclamado por el Juzgado municipal de aquella villa, quien le sigue causa por el delito de hurtos.

Un político americano predice una nueva guerra mundial para dentro de quince o veinte años

El antiguo embajador de los Estados Unidos en Turquía ha declarado que los Estados Unidos tendrán que salvar al mundo dentro de quince o veinte años de una nueva guerra mundial, ya que es imposible cumplir todas las demandas que las distintas naciones formulan ante la Conferencia de la Paz, y que ha de dar lugar a futuras disputas y conflictos.

La «Associated Press» publica el siguiente despacho de Coblenza (Alemania):

«Henry Morgenthau, el antiguo embajador americano en Turquía, ha hablado en una Asamblea de soldados y ha predicho que los Estados Unidos se verán en otra guerra dentro de quince o veinte años. Dijo que actualmente el mundo sólo disfrutara una suspensión de hostilidades.

El discurso de Mr. Morgenthau era sobre «La Conferencia de la Paz y sus problemas».

«Cuando lleguéis á vuestras casas no digais a la gente que la guerra ha acabado», dijo.

«Tenemos que prepararnos para un conflicto mayor, para mayores sacrificios y para una responsabilidad más pesada. La gente joven de América aún tendrá que luchar».

El antiguo embajador, que llegó á Coblenza desde París, declaró que muchos de los delegados de la paz dejarían á París disgustados, y que eso causaría nuevos conflictos.

«Las numerosas y opuestas demandas de todas las naciones en la Conferencia—siguió—son imposibles de cumplir. Entre los pueblos surgirán nuevas diferencias y conflictos y creo que dentro de quince ó veinte años se llamará á los Estados Unidos para que salven al mundo.

Mr. Morgenthau invitó a los soldados para que al volver a sus casas informasen a la gente en América sobre las enormes dificultades que se oponían a una paz permanente en Europa. Afirmó que el pueblo de los Estados Uni-

dos tiene sólo una idea muy vaga de los problemas que tenía que resolver la Conferencia de la Paz, y no tiene la menor idea de lo que significa la Liga de Naciones.

«Los representantes de los distintos países del mundo llegaron a París—continuó—con demandas formuladas de antemano que estaban en oposición con las de otros países y a consecuencia de esto varias naciones han recibido desengaños por no haber conseguido sus representantes todo lo que solicitaron.»

A causa de este sentimiento, dijo Mr. Morgenthau, estaba convencido de que la guerra no ha cesado definitivamente, aunque expresó su confianza poderosa que los Estados Unidos ejercerían en ella.

La Ciudad de Londres

Gran sastrería.

Para militares y paisanos gorras y efectos para

MILITARES

Gran surtido en tejidos para señoras

José Molina e Hijos

Granada, núm. 2 (Puerta de Purchena)

ALMERIA

El 'encanto' del tabaco

Sevilla. La falta de tabaco es hoy absoluta, no encontrándose ni una cajetilla en los estanques. Se censura con dureza a la Compañía y al delegado de Hacienda por la escandalosa exportación de tabaco que se realiza.

Es muy fácil que la falta de tabaco origine alguna grave alteración de orden. Realmente, las cosas más insignificantes de la vida son las más serias. Que falte el pan, que las harinas sean de mala calidad, que se robe en el peso... todas esas cosas son mucho menos trascendentales que la falta de tabaco. Este es un problema absoluto. Se trata de un vicio y las viciosas son las únicas virtudes de los hombres.

El fumar constituye ya una costumbre sujeta con lazos más fuertes que los de la necesidad. La necesidad puede aplacarse con alguna otra cosa equivalente; pero la costumbre es inexorable.

El tabaco, además, es verdadera-

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos y rápidos
por el puerto de Almeria.

Servicio para Barcelona.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena y Valencia: todos los domingos.

Servicio para Melilla.

Salida para Alborán, Melilla, y Ceuta, todos los domingos.

Servicio para Canarias.

Salida para Canarias, con escala en Málaga, Río Martín, Larache, Cádiz y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Nuevo Servicio para Orán.

Salida para Orán con escala en Aguilas y Cartagena (1 día) todos los Lunes.

Salidas de Orán directo Almería, todos los domingos.

Servicio Barcelona-Génova.

Salidas de Barcelona para Génova, los días I, II y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido vapor correo a 2 hélices A Lázaro.

NOTAS: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio para Génova con trasbordo en Barcelona a flete corrido.

Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo como agricultor firmado por el Cónsul de España en Orán y visado por las autoridades francesas.

Para detalles e informes, dirigirse a Compañía Trasmediterránea, Delegación de Almería, Príncipe 73.

mente útil. Gracias á él, podemos aguantar pacientemente las largas esperas que nos hacen padecer las mujeres. Ellas deben pedir que no desaparezcan los cigarrillos, porque gracias á ellos las aguardamos. ¡Ah, si no hubiera pitillos, cuántas oídas se desharían!

Otra de las ventajas admirables del tabaco es que nada como él para establecer una cordialidad. Un cigarrillo es una especie de llave de la conversación. En una oficina, en un Museo, en cualquier sitio público, nada mejor para granjear ideal económica y fraternal!

El tabaco es también un medio de establecer el encanto del «flir». Estamos sentados junto a una muchacha, y, por más que la mira. Pero encendemos un cigarrillo, echamos al aire una espiral de humo y decimos a la señorita: «La molesta a usted...? Y esto es suficiente, en seguida la conversación se aviva como una hoguera impulsada por el viento.

¡Oh, humo del tabaco que nos procuras esas encantadoras «fliras fluidas»!

El tabaco, en fin, nos evita la molesta compañía de las viajeras feas cuando vamos en el tren; gracias á esos departamentos en los que hay un cartelito que dice: «No fumadores...» En esos coches no van nada más que mujeres feas.

X.X.

plan vastísimo de iniciativas, ex- plendidas presentación en trico- mia, profusión de elementos gra- ficos e informativos actualidades secciones especializadas que suscri- birán firmas de reconocida costan- cia y contando con una tirada ex- traordinaria.

Nos adelantamos a asegurar que el éxito mas halagador acompaña- rá al nuevo colega y que Julio Ce- la que tambien cimentado deja su nombre en Buenos Aires, verá consolidada aquí su justa reputa- cion, habiendo demostrado ya su fino espíritu de selección en el cuadro de colaboradores prestigio- sos con que la Revista periódico ha de engalanar las columnas de sus numerosas páginas.

TEATRO

En Trianón

Programa para hoy martes.

Estreno de la grandiosa pelícu- la en dos partes de la casa Pathé- Freres, de Nueva York, titulada «La fuerza del odio».

Estreno de la primera y segun- da parte de la quinta jornada de la sensacional y emocionante pelícu- la de series americana «En las garras del león», titulada «El pen- dulo humano», interpretada por María Walcamp.

Mañana, continuación de la colosal serie «En las garras del león». Seguirá a esta serie «El blanco trágico».

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.

Consulta especial de enfermeda- des venéreas y sifiliticas.

Análisis de sangre, esputos, ori- nes y demás productos patológico- cos.

TRATAMIENTO ANTIRRABI- CO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez número.

CALZADOS

extenso y variado surtido

Últimas novedades

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Especialidad en los de lujo y a la medida

PEDRO PLAZA GRANADOS

P. DEL PRINCIPE, 13.

OCEANIA

Compañía Española de Seguros Marítimos

Pólizas flotantes para frutas respondiendo del riesgo de barcazas e incendios en los docks.

Romero Hermanos
ALMERIA

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

Presidida por el Alcalde señor Moreno Gallego, celebró sesión ayer tarde la Corporación Municipal. Asistieron los señores Alonso, Náveros, Pérez García, Granados Gil, Salvador Zea, Durbán, Vidal, Pérez López, Pérez Cordero, Moreno Nieto, Vives, Pérez Burillo, Terriza y Estevan.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

Orden del dia.

Oficio del señor Administrador especial de rentas arrendadas remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Junio último.

(Aprobada).

—Factura de don Segundo Peón, de 1.441'30 pesetas, por doscientos tres metros de manga reforzada para el servicio de incendios.

El señor Durbán manifestó que estas cuentas o parecidas, deben formalizarse. (Se acordó que informe la Comisión respectiva).

—Cuenta de Juan Díaz, de pesetas 63'50, por gastos hechos para reconocer la fuente de la ciudad. (Que informe el Arquitecto).

—Escrito de D Fernando Beloso solicitando se le dé de baja en el padrón vecinal por trasladar su domicilio a Granada. (De conformidad).

—Oficio del señor Rector de la Universidad de Granada, referente a la necesidad de buscar local adecuado para instalar la Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal.

El señor Alcalde manifestó que está buscando local y que es probable sea el conocido por el de la marquesa de Cabra, calle Arraiz.

—Expediente para el cobro del arbitrio sobre exportación del pescado.

El señor Náveros manifestó que temía se quedara desierta nuevamente la subasta y proponía que se acordara otra forma de recaudación.

El señor Pérez Cordero, expuso que corrían rumores de que se ha extraviado parte del dinero, recaudado en la Almadrava del Cabo de Gata, diciéndose que asciende a más de 20.000 pesetas, y esto es un verdadero escándalo, por lo cual pide que se instruya expediente. También pidió que se solicite de la Compañía del ferrocarril una nota de los kilos de pescado exportado durante los meses de Mayo y Junio y que se pida al Gobernador civil que prohíba la exportación en las estaciones de Huercal, Benahadux y Cádiz, con objeto de evitar fraudes.

El señor Durbán manifestó que debe anunciarse nueva subasta con rebaja del tipo.

El señor Estevan propuso que el expediente de la defraudación denunciada por el señor Pérez Cordero, lo instruya el señor Durbán y que se anuncie nueva subasta con la rebaja del 20 por 100.

El señor Alcalde expuso que el arrendatario le ha comunicado que va a renunciar a la cobranza porque se están perjudicando sus intereses.

El señor Durbán contestó que no puede instruir el expediente porque tiene que ausentarse necesariamente de la capital.

(Se acordó que el señor Náveros lo instruya).

Leyeronse dos solicitudes, una de don Enrique Enciso, comprometiéndose a entregar en el Ayuntamiento siete céntimos por cada kilo que se exporte y otro ocho céntimos.

El señor Pérez Cordero, propuso que la recaudación la hicieran los empleados del Ayuntamiento.

Por fin se acordó anunciar un concurso hasta que llegue la nueva subasta.

—Factura de 45'50 pts. por dos libros en folio de 600 páginas cada uno, para el servicio del cementerio.

(Aprobada).

—Informe de los concejales Letrados señores Fuentes y Estevan en la sentencia del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ordenando al Ayuntamiento se conceda licencia para edificar a doña Mariana Díaz y doña María Zaragoza.

(Acordóse que pase a informe de la Comisión de Ornato).

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

El señor Durbán recordó que se están haciendo obras antes de solicitar el permiso, lo cual debe evitarse.

El señor Alcalde contestó que no se le ha hecho denuncia alguna.

Intervinieron los señores Pérez García y Estevan, acordándose ser severos en lo de la construcción.

—Escrito de don Gonzalo Sáez Sánchez, solicitando se acuerde que en lo sucesivo los rótulos de las calles se confeccionen en mármol, y por los industriales de la plaza.

El señor Durbán apoyó la petición, pero que sea provisional.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones municipales del presente mes.

(Aprobada).

—Recibo de Santiago Vergara de 126'65 pesetas, por objetos adquiridos para el Parque de Desinfección.

(De conformidad).

—Oficio del Maestro de Capilla de la Catedral, dando las gracias a la Corporación por haberle encargado de la dirección y organización de las funciones religiosas.

(Enterados).

Después del orden

DE COMpra DE UN MULON

El Alcalde dijo que habiendo muerto uno de los mulos de la propiedad del Ayuntamiento, había adquirido otro.

El señor Pérez Cordero, dijo que el mulo ha muerto rabiendo

por haber sido mordido por un perro que estaba en el Parque. Además expuso que ese perro se escapó por descuido del empleado municipal encargado del servicio

UN KIOSKO

Oficio del Gobernador civil de-estimando el recurso entablado contra la colocación del kiosko propiedad de don Juan Bonillo, en el Paseo del Príncipe.

UNA PETICIÓN

Escrito del Presidente de la Casa del Pueblo, pidiendo se informe de que no se cobre recargo por las cédulas a los obreros y que si no se hace protestarán en un mitin.

El señor Durbán dijo que no estaba conforme con las amenazas, de lo que protestaba.

(Acordóse ampliar por un mes el plazo voluntario de las cédu-

VETERINARIO

El señor Alcalde propuso que al Veterinario municipal interino don Antonio González Villarreal, se le consigne el sueldo que hay en el presupuesto, mientras se anuncia el concurso.

(Se acordó pagarle desde este mes).

AUXILIAR

El señor Alcalde propuso a don Juan Rull Vivas, para auxiliar del Negociado de Quintas, con el carácter de interino.

El señor Durbán pidió que se convoque a oposición dicha plaza.

PARA PREDICAR

El señor Alcalde propuso para que predique el sermon de la Virgen del Mar, el canónigo don Manuel Puertas.

(Así se acordó).

SOBRE LAS RECETAS

El señor Pérez López pidió al señor Durbán le explicara las frases que pronunció sobre la expedición de recetas de la beneficencia, aludiéndose al que hablaba.

El señor Durbán contestó que solo el señor Pérez López había despachado 415 recetas, firmadas por un solo médico, mientras que los demás farmacéuticos aparecían con 304 y lo más 14 en un mes.

El señor Pérez López dijo que sus cuentas son muy claras y procura siempre especificarlas, no siendo culpa de él que acudan los pobres a su farmacia sin hacer propaganda alguna. Se extendió en largas consideraciones para demostrar que de todos los barrios acuden a su establecimiento, habiéndose negado algunas veces a despachar recetas por ciertos motivos.

RECAUDACIÓN

El señor Durbán pidió que se le diga lo recaudado por el impuesto sobre los vinos, pues le parece que se introduce menos cantidad, en vez de ser al contrario.

El señor Alcalde contestó que tiene confianza en los recaudadores y en el Inspector sobre todo.

UN RUEGO

El señor Durbán se quejó de que los carros faeneros pasen por la Plaza de Emilio Pérez y Bulevar, pues están estropeando el asfalto.

El señor Pérez Cordero hizo suyas las palabras del señor Durbán, añadiendo que hay grandes baches en la calle de Sagasta y en otros sitios.

DE SUBSISTENCIAS

El señor Durbán denunció que los huevos se venden muy caros, por lo que debe suprimirse la Junta de Subsistencias para que no autorice la exportación.

El señor Alcalde dió explicaciones.

El señor Estevan, también se ocupó de la carestía de los huevos teniendo culpa de ello los acaparadores y la Junta de Subsistencias que lo permite.

OTRO RUEGO Y DENUNCIA

El señor Pérez Cordero pidió se pague a los empleados de Policía Urbana, pues muchos de ellos se hallan casi muertos de hambre.

El señor Alcalde contestó que de atrasos no podía pagarles y que de lo corriente ya han cobrado algunos hasta parte de Junio.

El señor Pérez Cordero denunció que no prestan servicio muchos de los empleados de Policía urbana y que uno de ellos está a la orden de un concejal como criado, nombre que daría al terminar la sesión.

Seguidamente se levantó la sesión.

EN VARIEDADES

Enrique Ibsen, el mancebo de una farmacia, que abandonó en Noruega, su país natal, el prosaico mortero, para tomar la pluma y adquirir fama mundial, escribió bellas obras en las cuales no solo retrató el corazón humano, sino que hizo galas de una gran ironía. Por eso muchos dicen, que los autores modernos son continuadores de Ibsen, por esa sátira fina que imprimen en sus comedias y por llevar a la escena la realidad.

Entre las obras bellas de Ibsen, sobresale la que escogió Martínez Sierra, para adaptarla a nuestro idioma, y para que pudieramos conocerla. Esta obra encaja perfectamente en el temperamento artístico de Catalina Bárcena, que anoche se mostró expléndida en sus facultades artísticas, pues tuvo aucho campo donde mostrar esa naturalidad que seduce y encanta y su sentimentalismo.

El drama de Ibsen, fué atentamente escuchado y aplaudido, pero el final, fué como sucede en todos los públicos, ampliamente discutido.

Antes de correrse la cortina tuvimos otra filigrana, la conferencia de Martínez Sierra, relacionada con las obras de Ibsen, para que la noche fuese completa. El público le ovacionó, haciéndole salir a escena varias veces.

Esta noche, beneficio de Catalina Bárcena, con la obra de Martínez Sierra. «El sueño de una noche de Agosto», y la conferencia del mismo autor. «Solo para señoras».

LA CRÓNICA MERIDIONAL

es el periódico decano de la prensa almeriense.

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 8 mitido al Congreso las actas de menzó el Consejo de ministros zando la oreja y regular otro.

Reunión de liberales

En el domicilio del señor Salvador (don Amós), se han reunido hoy los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Gasset y Alba.

Se informaron de que don Melquiades Alvarez, aunque no reunió a sus correligionarios tienen la seguridad de que apoyarán a la Constitución y atraerán la colaboración a las extremas izquierdas.

Después examinaron el programa que han de seguir.

Cumplimiento.-Almuerzo

El señor conde de Romanones ha estado hoy en Palacio cumplimentando a la Reina doña Maria Cristina.

Los diplomáticos señores marqués de Villalobar y Polo de Bernabé, han estado hoy almorcando con los reyes.

Las sesiones de Cortes

Créese que las sesiones de Cortes, empalmarán desde el verano al otoño.

BOLSA
Interior 4 por 100 . . . 77'10
Amortizable 5 por 100 . . . 76'90
Paris a la vista 76'10
Londres a la vista 23'16

Comentarios políticos

En los círculos políticos se prodigaron hoy noticias, atribuyendo gran importancia al Consejo de ministros que hay anunciado para esta tarde.

Oficiosamente los ministros negaban las supuestas combinaciones ministeriales, confirmando que el señor Bahamonde accedió nuevamente a continuar desempeñando la cartera de Gracia y Justicia a los reiterados riegos del señor Maura.

En el Congreso se comentaba esta tarde una frase del señor Alba, el cual al interrogarle los periodistas sobre el veraneo, contestó: «Yo no saldré hasta que eche a Maura.

Un ministerial al conocer la frase, replicó: «Pues puede prepararse el señor Alba para pasar calor».

Actas de diputados

El Tribunal Supremo ha re-

Diputados de Santander, Cartagena y otras.

Propone la nulidad de las de Motril, Naval moral y Castellanos y proclama candidatos a los derrotados por Gómez, Benavente, Granada y Villacarillo.

Los regionalistas se muestran bastante contrariados por la anulación del acta de Castelltersol, anuncian que intervendrán activamente en la discusión de los distingos del Supremo.

Reunión de conservadores

También se han reunido hoy en el domicilio del señor Dato, los exministros conservadores.

Predominó el criterio de no formar parte de la Comisión del Mensaje y de no presidir ninguna otra Comisión.

No obstante dieron un voto de confianza al señor Dato, para que resuelva lo que crea más conveniente.

Actas pendientes

El Tribunal Supremo solo tiene pendientes de informes siete actas, diciéndose que algunas de ellas serán anuladas.

Reparo de pesetas

En la Cámara de Comercio se ha hecho hoy el reparto de las 400.000 pesetas concedidas como indemnizaciones por los saqueos hechos por las turbas en el mes de Febrero.

Presidió el ministro de Hacienda señor La Cierva.

Pronunciaron discursos elogiando al Gobierno por el acto que realizaba.

El señor La Cierva contestó agradeciendo los elogios que se habían hecho al Gobierno haciendo resaltar que éste se limitó a secundar la iniciativa del Rey. Calificó los saqueos de un lamentable episodio de la vida nacional y escitó a luchar por la reconstitución de la Patria.

Diéronse vivas entusiastas a España y al Rey.

Ciento setenta y siete industriales firmaron letras canjeándolas por cheques.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde co-

menzó el Consejo de ministros anunculado para hoy, bajo la presidencia del señor Maura.

Al entrar el ministro de la guerra general Santiago, nos dijo que las operaciones de avance en Marruecos seguían suspendidas y que en la entrevista celebrada entre los generales Lyantey y Berenguer había quedado ultimada la acción conjunta.

El señor Maura estuvo un rato conversando con los periodistas, diciéndole uno de es-

tos que la baja sensible de la temperatura favorecería el funcionamiento de las Cortes. El señor Maura contestó que solo las tendría abiertas el tiempo indispensable y que luego podrán venir las vacaciones cuando se despache la labor más urgente que no es poca.

El ministro de la Gobernación señor Goicoechea, negó que oculte los datos electorales.

Al llegar el señor La Cierva le dijeron los periodistas que mañana las minorías llevarán los sabliss muy afilados, y contestó: «Protejeré las cajas de caudales contra los sablistas. Creo que solo serán ejercicios de musculatura; la sensatez se impondrá y no pasará nada.»

El señor Bahamonde manifestó que seguía estudiando la concesión del indulto general.

El señor Maestre rechazó la censura por la exportación del aceite, diciendo que está autorizada desde el mes de Enero.

Terminó el Consejo a las diez de la noche, diciéndose que se habían aprobado varios expedientes de Hacienda, Fomento y Abastecimientos y algunos decretos administrativos.

La fiesta nacional

Dicen de Pamplona que hoy se ha celebrado otra corrida de toros, con motivo de la fiesta de San Fermín.

Las reses de Vicente Martínez resultaron bravas. Al quinto se le rompió una pata, siendo sustituido.

García Malla estuvo superior.

Joselito bien en uno, alcan-

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor

Bolsa del trabajo.

Esta tarde a las 7 se constituirá definitivamente en la Cámar agrícola la Bolsa del Trabajo, con los Vocales patronos designados por aquellas y los Vocales Obreros que designan las sociedades obreras Agrarias La Aurora, Unión Agrícola Federación Católica Agraria Sociedad de Agricultores de Benahadux, La Redención de Huercal, El Sabuco, de Instincion, la de Agricultores, oficios Varios de Gérgal y los Sindicatos Católicos de Almería, su vega y de la Cañada de San Urbano.

VIAJEROS

A bordo del *Balear*, marchó ayer a Orán, el consul de Francia el Retraite, Boa d'Huytéza, en compañía de su familia.

Cazadores.

Pistones superiores de todas las clases a precios económicos.

«La Almeriense de Explosivos Reyes Católicos, 6. Almería

MINEROS

Fulminantes superiores. Caja de 100 cápsulas, dobles 5'50 pesetas. Caja de 100 cápsulas triple, 6,55. Se garantizan sus excelentes resultados.

«La Almeriense de Explosivos Reyes Católicos, 6, Almería.

SERRIN DE CORCHO

paternido muy suave. El mejor para los barriles de uva.

Fábrica de Angel Pastor.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico Especialista. GARGANTA, NARIZ Y OIDO. Obispo Orberá, 24

Consulta de 3

PIEDAD! DEL PUERTO

Dulce palabra que debe taladrar el corazón, que se considere cristiano, porque ella por sí sola representa el ideal sacroso de Jesús, Perdón a nuestros enemigos.

No trato de preguntar ni averiguar cuál es el delito cometido por el obrero Villalenga, ni si está bien o mal sentenciado.

Lo que me induce a cojer la pluma y encabezar estas cuartillas, es, el saber que un hombre, un obrero, está condenado a muerte y por tanto su vida pendiente del manganismo corazón de nuestro Soberano, y para S. M. el Rey y para la sociedad en general son estas líneas.

¿Debe permitir nuestro monarca, que en los momentos en que el mundo entero celebra con júbilo inmenso, la firma de la Paz, tan deseada, después de la catastrofe infernal de la guerra más sanguinaria y cruel que registra la Historia, que España celebre ese acontecimiento histórico, con un fusilamiento?

No, no es posible que esto lleve a suceder, porque todos los españoles, sin distinción de matices políticos, ni de creencias religiosas, deben invocar la palabra Piedad! y que S. M. el rey haga uso de su regia prerrogativa, arrancando de la muerte a un hombre, sea inocente o culpable.

Este es lo humano, en estos momentos de rogojizo mundial, al celebrar la humanidad entera la terminación del torbellino de sangre en que ha estado embriagado medio mundo.

Yo invito a toda la Prensa, para que a su vez lo haga a todos los españoles, que en plazo brevísimo remitan una tarjeta postal a don Emilio María de Torres, Secretario particular de S. M. el Rey en que se lean las siguientes líneas.

¡Piedad para Villalonga! ¡Su vida en holocausto a la firma de la Paz!

J. PRATS

Escullar-5-7-919.

DEL PUERTO.

ENTRADA DE BUQUES.

Durante el próximo pasado Junio, la entrada de buques en este puerto fué la siguiente:

Entrados: 78 buques; de vapor 37 y de vela 41, siendo de ellos 67 españoles y 11 extranjeros.

Llegaron cargados 64 y en las trece 14, y su procedencia fué 72 de Europa y 6 de África.

Dichos buques llegaron en servicio de cabotaje 67 y de altura once.

El total de tripulantes a bordo de los 78 buques fué de 1.559.

Los pasajeros desembarcados ascendieron a 758 y de tránsito 948.

SE ALQUILA

unos hermosos actos, independientes, en sitio central y tranquilo. Con catoree habitaciones. En esta imprenta informarán.

El movimiento del puerto fué ayer el siguiente:

De entrada

Laud Francisco Pascual, de Málaga, con guano.

Vapor Balear, de Orán, con 38 pasajeros y carga general.

Balandra Cristobal Colón de Adra, en lastre.

De salida

Balandra Cristobal Colón, para Puente-Cero, con sal comun.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Consulta de 2 a 4--Príncipe, 83

Juzgado Municipal

Día 7.

Nacimientos.

Maria Martinez Ubeda, Dolores Campoy Gómez y Juan Hernández Moya.

Defunciones.

Rafael Guirado García, de 50 años, de fiebre tifoidea; y Rufino Saenz Pérez, de 67 años, de hemorragia cerebral.

Matrimonios

Ninguno.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.--Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortodoxia. Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. 15. REAL, 15.-ALMERIA

GACETILLAS

Una nullidad

Se ha dispuesto por la Superioridad, que se declare nulo todo lo actuado en el expediente de expropiación forzosa de los terrenos necesarios para la construcción de la vía marítima y urbanización del Malecón del Puerto de Almería, con motivo de la reclamación hecha por doña Juana Hernández Segrera.

Servicio catastral

Se hace saber a los propietarios de fincas, de los términos municipales de Fillana y Ocaña, que se hallan expuestos al público durante el plazo de un mes, los resúmenes de características parcelarias, en el Avance Catastral y en los Ayuntamientos de aquellos pueblos.

Falta Socio para ampliar negocio. Se traspasa o vende establecimiento. Informes: Plaza de Canalejas 4, Colegio.

Un robo

De la casa número 2, de la calle de Martínez Campos, donde habita don Clemente Fernández Campos, fué robada ayer tarde una colcha de color pajizo, de las llamadas de crochet.

Lo avisamos para si el autor o autora del robo, fuera a vender la colcha a alguna parte.

Neutralona Covaleda

Resultados sorprendentes en las enfermedades del estómago.

ZOTAL

Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

D. E. P.

Ha fallecido en esta capital, nuestro amigo don Rufino Saenz Pérez, que desde hace varios días se encontraba bastante delicado de salud.

El señor Saenz Pérez, perteneció durante muchos años al comercio de esta plaza, logrando adquirir bastantes simpatías y una regular posición.

Enviamos a la familia nuestro examen mas sentido.

Junta administrativa

Para hoy, a las 12, ha sido citada en el Ayuntamiento, la Junta Administrativa de carruajes.

Nuevo trabajo

Se ha recibido en el Ayuntamiento, un nuevo trabajo para los Juegos Florales que han sido organizados para el mes de Agosto, con motivo de la feria.

El lema es: «Hermanulis».

CAFÉ SUIZO

Vinos de Valdepeñas y coñac, diversas marcas, se venden a precios baratos.

Inspector veterinario

Se ha dispuesto por el Gobernador civil, quede sin efecto la convocatoria para cubrir una plaza de Inspector Veterinario municipal, pues en vez de concurso tiene que ser por oposición.

En el Mercado

Ayer mañana ingresaron en el Mercado para su venta 224 kilogramos de pescado fresco.

La carne procedente de los toros lidiados la tarde del domingo, fué vendida con el 25 por 100 de rebaja sobre los precios corrientes.

AGUA DE INSALUS

Estomago, vías urinarias, hígado y reuma.

De la cárcel.

Por orden del juzgado de Marina, para extinguir una condena, ingresó ayer en la prisión José García Sánchez.

AZUFRE FUNDIDO

S se vende:

En las Balsas de Gáior
Mina "TRAVIATA"

En Almería

Ricardo Carmona.

CALLE REAL

SERRIN

Precios Económicos

Para informes

GUILLERMO HERRERA

MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD--ALMERIA.

SULFATO

CARBON PARA COCINAS

Precios muy económicos

CALLE DE PESCADORES NUMEROS 3 Y 5

TELEFONO NUMERO 136

PIEDAD! DEL PUERTO



LAMPARA EGMAR

UNICA
IRROMPIBLE

Invento
Sensacional



AGUA DE INSALUS

Depósito y venta: Daniel de Santos, Príncipe 14.



GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copita después de conservar la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico Aperitivo Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA: en Confiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo.

Pedílos en todos los Ultramarinos y Confiterías

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

SERVICIO ORIENTE

Transportes a forfait, con conocimiento directo a

Alejandria

Port Said

Suez

Aden

Bombay

Colombo

Madras

Rangoon

Singapoore

Bang-kok

Hong-kohg

Shang-hai

Kobe

Osaka

okohama

Batavia

Soerabaia

Melbourne

Sydney

José Herrero

Rambla Santa Mónica, 29, Barcelona.

Dirección telegráfica y telefónica "JOSERRERO".

Clave A. B. C. 5.ª edición. Telé-

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA
del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS
DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afeciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia debilidad estomacal, saburra disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo y don Juan Pérez. Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco, 24 reales

ALMERIA

SE ALQUILA SE